

资金有保障 运输也通畅

——山东青岛“保姆”式服务解畜牧企业“两难”

□□ 任洪珍 刘成军

当前正值新冠肺炎疫情防控和企业复工复产的关键时期,山东省青岛市在确保疫情防控的前提下,加大政策支持、用好防控机制、及时精准施策,推动畜牧企业复工复产,积极为畜产品稳产保供开辟“绿色通道”。

解“复工难”,确保“产得出,供得上”

“这笔资金大大缓解了我们流动资金不足的压力,现在我们可以购买更多的生猪,加大马力生产了。”不久前,山东青岛万福集团分公司青岛新万福食品有限公司获得880多万元的贷款贴息补助资金,万福集团办公室主任刘成军难掩喜悦之情。

青岛新万福食品有限公司是一家以生猪屠宰加工为主的大型企业。新冠肺炎疫情发生后,为了保障市民“菜篮子”供应,企业提前复工,但受疫情和还款压力的影响,流动资金非常紧张。

感到资金压力的并不只新万福一家,青岛市生猪养殖企业相继复工后,都面临同样的难题。为此,青岛市农业农村局、财政局将生猪贴息贷款政策覆盖范围由养殖业扩大到生猪屠宰企业,联合对生猪养殖、屠宰企业进行流动资金贷款贴息,按照银行基准利率的50%进行补贴,全市首批财政贴息补助资金936万元已经拨付到位,有效缓解了企业的还贷压力,帮助企业尽快恢复产能。

春节期间,部分养殖专业户反映库存饲料告急,青岛市农业农村局及时协调两家生产豆粕的饲料企业于1月31日和2月1日相继开工生产,现在两家企业加班满负荷日生产豆粕7500多吨,为青岛规模较大的配合饲料企业提供了原料保障。全市共有饲料生产企业114家,已开工113家,开工率99.12%,日均产饲料1.55万余吨,产能达到去年同期的108%,有效保障了全市2600多家规模化畜禽养殖企业和8000多家养殖专业户的饲料需求。

解“运输难”,确保“能进能出”

眼下,很多畜禽企业、养殖户最头疼的是原材料运不进、畜产品运不出,道路交通不畅成为“卡脖子”难题。青岛市先后下发《关于确保“菜篮子”产品和农业生产资料正常流通秩序的紧急通知》《关于迅速规范畜牧业生产流通秩序切实保障畜产品有效供应的紧急通知》,要求通往大型农贸市场、养殖场户、饲料企业、屠宰企业等地方的道路畅通,确保“菜篮子”产品和农牧业生产资料运输畅通;要求各区市积极帮助饲料、兽药、屠宰、冷藏等企业解决复工复产过程中遇到的困难,尽快恢复产能,稳定畜产品生产供应。

“从我们反映困难到通行证送至公司仅用了3天,真的太及时了。”青岛田润食品有限公司办公室主任李峰说,有了通行证,企业赶在2月1日顺利复工复产。

青岛田润食品有限公司拥有众多合同养殖户,过完年,眼看养殖户的毛鸡即将出栏,却因为疫情影响无法运出来。

“每拖一天,公司的损失就高达几十万元,我们等不起,养殖户更等不起。”李峰说,公司立刻向平度市农业农村局畜牧兽医中心反映情况,请求政府帮忙解决困难。

笔者了解到,青岛市农业农村局会同交通运输、公安、商务等部门发放了4984个“战疫情、保畅通”通行证,打通农产品和农资运输的“大动脉”,解决了饲料企业复工遇到的采购和送货难等问题。

“目前,我们公司3条生产线加班加点24小时生产,日可供应饲料850吨,可满足周边55公里范围内450万只畜禽的饲料供应,确保200多个养殖户和20多家养殖场可以安心养殖,不再为缺少饲料担忧。”饲料能运出去,平度市六合饲料有限公司总经理鲍德武也松了一口气。

数据显示,截至3月10日,青岛市复工复产397家畜禽屠宰企业和农业投入品企业,已复工395家,复工率99.49%,为战胜疫情提供了坚强保障。目前,青岛市每日可供肉类1300吨、蛋类400吨、奶类800吨左右,基本满足了市场需求。

青海借力“云端优势”服务春耕生产

本报讯(记者 邵晋亮)日前,青海省东部农业区春耕生产已陆续开始,青海省各级农业农村部门根据当前疫情防控要求,及时调整工作措施和方法,充分发挥农民教育培训微信群、全国科教云平台、云上智农APP学习平台优势,有效组织广大农民进行网络学习,服务春耕生产。

据了解,截至目前,青海省农业农村部门利用微信平台共发布疫情防控知识及春耕知识160多篇,各地农民群众参与云上智农APP学习达到600多学时。同时,共有13047名农民通过手机对全国科教云平台的培训内容、教学情况在线进行评价,满意度达到85%以上。

四川成都421家市级以上农业龙头企业全复工

本报讯(记者 张艳玲)3月9日,记者从四川省成都市农业农村局获悉,目前,成都全市421家市级以上农业产业化龙头企业复工率达100%,复工人数38745人,饲料生产、生猪家禽屠宰、粮油加工企业已全面恢复生产。

据了解,为有效应对疫情,成都市从加大疫情防控力度、支持企业复工复产、加大金融财税支持等六个方面出台了20条政策措施,稳定经济运行。成都市农业农村局建立了重点农业企业“一对一”对口联系机制,局领导班子成员

牵头,机关102名干部组成市级重点企业联系专班,带动各县市区分级、分片对口联系,分类开展跟踪服务,精准推进复工复产。

通过积极协调市级相关部门保障农业生产经营主体复工复产所需的口罩、防护服、消毒液等物资;通过走访调查涉农企业用工及农民工、农村劳动力就业情况,建立用工供需台账,积极配合人社、交通运输等部门实施“春风行动暨就业援助月”活动,确保“专人专车送人到岗”,加强与省内省外输出地对接。

□□ 李书哲 本报记者 文洪璞

新冠肺炎疫情暴发后,共青团江西省遂川县委迅速组织当地团员、返乡大学生、退役军人组成青年突击队,共筑防疫的坚实堡垒。遂川县戴家埔乡阡陌村19岁的大学生李志龙毫不犹豫报了名。

“情况紧急,我应该有担当”

“情况紧急,我应该有担当!”大年初一,阡陌村微信群一条组织“青年突击队”参与防疫的消息,让还在与全家人看总台央视春晚回放的李志龙一下子行动了起来。

令他没想到的是,值守第一天就遇到不少困难。群山环绕的阡陌村气温低、风力大,站久了难免冻得手脚发麻;许多村民还未意识到病毒的危险性,必须用客家话耐心解说;白天有人值守,但晚上仍有盲区。李志龙非但没有退缩,反而找到带队值守的村干部,提议增加一轮晚班值守。其实,能有这份成熟和担当,与李志龙的成长经历密不可分。李志龙的父母一直在浙江务工,他从小跟着奶奶长大,农忙时节帮着大人插秧、耕田、割禾、收谷……

穿上制服守护一方平安,是李志龙从小梦想。年幼时看到“阿兵哥”回村里探亲,高大威武的军人形象就在他心中扎下了根。

“敬礼!定住10分钟!”如愿就读江西警察学院后,李志龙所在的军训方阵荣获一等奖,他也因表现优异被评为学校“军训标兵”。学校的半军事化管理磨炼了他的意志,也让他将校训“忠诚奉献,知行合一”铭记于心。

“别看我瘦,我可有肌肉”

“如果放你过去,我就愧对身上的志愿者袖章,也愧对1000多名村民。”村里有位廖大哥想去邻乡走亲戚,李志龙把他拦下,并耐心细致地为其讲述了新冠肺炎疫情防控的严峻形势,好不容易成功劝返。

“我像你这么大的时候见过打摆子(方言,患疟疾),当时也不用隔离、戴口罩,一个‘肺炎’有啥大不了的?”入户宣传时,有位王大爷不以为意。眼看着说说是说不通,李志龙灵机一动,掏出手机给王大爷看了一个视频,内容是关于一人感染致全家确诊的真实案例。看完后,王大爷这才理解并答应尽量不出门、出门戴口罩。

因为这两件事,李志龙觉得让村里的男女老少真正认识到防控的重要性刻不容缓。为了让知识通俗易懂,他自创朗朗上口的客家版“防疫绕口令”,敲锣打鼓宣传。久而久之,口口相传的村民也成了“义务宣传员”,并自发为值守点提供后勤保障:廖海霞送来泡面、黄云忠提供口罩、李成福搬来矿泉水。一位家中并不宽裕的八旬老人,坚持捐款100元;甚至此前被劝返的廖大哥都通过微信群表达歉意,还捐献了物资。

此外,李志龙和3名队友主动承担起消杀任务。凭借在校期间良好的体能训练基础,背起50斤的电动喷雾机也能健步如飞地,幽默回应质疑者:“别看我瘦,我可有肌肉!”

“有啥要的,随时送上门”

移民点李谨红——牛奶,移民点兰观石——纸巾,下湾组刘云峰——牙膏……代购清单上,写着长长一串名字和对应物品。因为交通管制,李志龙开始了骑着摩托车“买买买”的代购生活。

“阿公,有啥要的再跟村里说,我们随时送上门。”一天下午,李志龙给石告组70多岁的五保户方达送去了大米和食用油。老人打开门,感激地说:“听说不能外出,我就开始担心家里吃的不够。还好你帮忙送来,谢谢啊,好后生!”

“很活泼,有礼貌,有担当!以一名人民警察的标准,在我们村青年中树立了一面旗帜。”村党支部书记刘世宝竖起了大拇指。

在李志龙的感召下,乡里的青年志愿者从十几人发展到200余人,身影闪耀在“疫”一线,活跃在脱贫攻坚战场:福龙村吴光宏出栏的50多羽鸭子销售无门,大家利用电商平台销售一空;参与复工复产宣传,帮助40余名贫困户实现就近务工……

北京益农信息社:信息“上门”服务村民

本报讯(记者 芦晓春)近日,北京市大兴区安定镇于家务村村民韩静种植的3棚油菜出现了滞销,急得一家人在棚里直打转。家住魏善庄镇河南辛庄村的毕维良得知此事后,把这一消息发到了北京益农信息社建设的村群进行推广。

不久后,3个村群掀起了预订热潮,5天时间就销售1.1万斤,价值2万多元,这让韩静一家十分高兴。同样,庞各庄镇赵村村的农户滞销的地瓜,通过中益农在昌平、大兴50多个行政村的村群,一周时间就卖出1.1万斤。

疫情期间,农村交通不畅,产品信息滞滞,而北京益农信息社及其村群通过搭建信息互通桥梁,助力京郊农产品上行,大大缓解村民销售难、储存难的问题。

除了帮助解决疫情期间京郊农产品卖难,益农信息社作为服务平台,还发挥点多面广、信息准确及时的特点,第一时间了解疫情对京郊村民生活造成的影响,协助各级政府帮助村民解决生活必需品紧缺和防护物资采购难的问题。在疫情防控物资供应方面,益农信息社近20天来为村民提供疫情防控相关知识31条,紧急从河北调运消毒液75吨,及时配送到村。在生活必需品供应上,为京郊村民提供物美价廉的生活必需品共计30多吨,保障了村民的基本生活需求。

湖南永州市普利桥镇:“云赶集”保春耕

本报讯(蒋静 雷中祥 记者 杨娟)农历二月初八是湖南省永州市冷水滩区普利桥镇的“二八赶社”农时节。为避免群众聚集,今年该镇通过线上、线下相结合的方式为农户提供“点对点”服务,传统农时节变成“云赶集”,并为农户送农资上门,确保疫情防控和春耕生产两不误。同时,普利桥镇为农资供应商和种植大户、农民专业合作社等组建了微信农资交易平台,让供需信息实现无缝对接。

原本在得知今年“二八赶社”取消的消息后,拱桥村村民吕国家中80亩农田待施肥直犯愁。没等他寻求帮助,村干部主动找上门来,为他联系农资供应商。“村里面将老百姓需要的品种、数量汇总,由我们集中采购后,再送到老百姓手上,每天仅化肥就要送四、五吨。”普利桥镇农信农业农技服务中心技术员吕远隆告诉记者。

广州鹰金钱集团捐赠万罐鲮鱼罐头支援一线

本报讯(记者 付伟)从绿色养殖基地“游”到抗击疫情一线,这也许是一条鲮鱼当下最有价值的“生命轨迹”。疫情发生以来,作为国内重要的鲮鱼罐头生产企业,广州鹰金钱食品集团有限公司主动联系政府部门及慈善组织,着眼抗疫一线紧张工作节奏下医护人员等对即开即食型食品的需求,迅速协调生产及储运等部门,加班加点安排生产运输,累计向广州市第八人民医院、武汉市中心医院等多家医院及社区卫生服务中心、医学观察隔离点捐赠鲮鱼罐头1.56万罐、饼干2240包。

公司相关负责人表示,鹰金钱作为“老字号”广货,将优先供应湖北等地抗疫一线,为一线人员补充能量提供充足的营养支撑。



近日,浙江省台州市横街镇组织机关党员志愿者来到份水村,为在疫情期间遭遇用工困难的种瓜户解决瓜果采摘难题。同时,当地还积极联系超市、农贸市场等,帮助种植户打开销路。王保初 吴亚萍 摄

河南开封“云视讯”保障农村工作部署

本报讯(记者 张培奇 范亚旭)近日,河南省开封市通过该市新建成的“一中心四平台”视频系统,召开了今年春节后除疫情防控工作会议外,第一个全市综合性会议——市委农村工作会议。市、县、乡、村“四级书记”不用现场见面,共同学习了中央、省委农村工作会议精神,并对今年全市农村工作进行了部署。

在开封市应急指挥中心的主会场,参会者是开封市委书记和市长等7名市领导。各县区(部门)设140多个分会场,参会人员或在视频会议室,或在村委会大院,对着电视、盯着电脑,捧着手机,县区、乡镇、村以及涉农部门的参会

人数达2000多人。疫情防控期间,人员不能聚集,不宜大规模开会。开封市则创新工作方式方法,运用现代化信息技术和手段,以视频会议形式召开综合性会议,提高针对性。

据介绍,开封市“一中心四平台”系统是市、县区、乡镇(街道)综合指挥中心和综合治理平台、执法监管平台、便民服务平台、综合监督平台的简称,依托“网格化管理、数字化治理”功能,建成基层社会治理网络,可以一直延伸到村。特别是在疫情防控的特殊时期,其纵向到底的功能更加突出。

为召开好此次视频会议,开封市农

业农村局发出了关于建设移动“云视讯”视频会议系统的通知。“真的没想到坐在村里就能学到中央和省里的精神,掌握市里的工作部署。”兰考县仅对乡庄村党支部书记代玉建参加完会议后表示,今年村里的工作知道怎么干了。

祥符区陈留镇在收听收看过市委农村工作会议后,迅速召开了全镇视频会议,学习贯彻落实市委会议精神,组织镇班子成员、村“两委”及驻村帮扶干部等展开讨论。“此次会议有助于我们把包括疫情防控在内的各项重点工作抓实、抓细、抓落地,让全面建成小康社会社会成色更足质量更高。”陈留镇党委书记刘彬说。

“在这个节骨眼儿上,我们也要出把力”

——内蒙古扎赉特旗1414名脱贫户“参战”记

□□ 李敏 本报记者 马晓刚 李昊

“包书记,我要捐款。”日前,内蒙古自治区兴安盟扎赉特旗阿拉达尔吐苏木沙日格台嘎查脱贫户华成林把500元交到了第一书记包新梅手里,他表示,作为一名预备党员,想力所能及献出一份爱心,希望苏木能用这些钱给新冠肺炎疫情防控工作一线工作人员买口罩、消毒用品等。

“300元虽然不多,但是我就想尽力!这些年国家没少帮助我们,现在帮国家就是帮我们自己。”扎赉特旗宝力根花苏木胡尔勒宝力高嘎查脱贫户白连春把钱塞到了路口值班干部的手中。

新林镇新发村脱贫户孙超这次也捐献了100元。他因患尿毒症,过去每周都需要去旗人民医院透析两次,为此全家人不得不租住在医院附近。后来与妻子离异,年幼的女儿

由他独自抚养,生活更加举步维艰。2016年被评定为贫困户后,通过国家健康扶贫政策扶持,透析全部免费,家庭情况才有所好转。在共抗新冠肺炎疫情的关键时期,他看在眼里,急在心里。但身体状况不允许他站岗巡逻,所以他将100元以微信转账形式给到村里,表示对疫情防控工作的支持。

像孙超一样的脱贫户才刚刚脱贫,并无太多积蓄,甚至在生活中还有些困难,但当疫情阻击战打响,他们迅速把感恩化为行动。他们不外出、不聚集、不拜年、不串门,为防疫工作捐款捐物,向一线防疫人员送菜、送饭、送饺子……一幕幕温馨画面出现在各个乡镇劝返点。

47岁的李洪斌是扎赉特旗好力保镇水田村的建档立卡贫困户,2018年在旗里扶贫资金的帮助下购买了一头奶牛。

在防控疫情期间,看到村里的干部和志愿

者们值班、站岗,忙得脚打后脑勺,有时连一口热饭都吃不上,李洪斌心里不是滋味儿。于是,他将每天挤出的牛奶高温消毒后,单独包装送到防疫人员的手中,为他们补充营养。李洪斌说:“我能过上今天的生活是靠村里党员干部、老少爷们儿的帮助,在这个节骨眼儿上,我们也要出把力。”

除了捐款捐物,不少脱贫户还主动请缨、踊跃参与一线防疫工作。图牧吉镇的白春霞就是其中一员,在得知村里要成立“巾帼志愿服务队”宣传疫情防控知识时,她第一时间报名参加。“之前都是党员干部为我们出谋划策,现在我们脱贫了,该轮到我们为村里做贡献了。”白春霞觉得做一个对社会有用的人非常光荣。

据不完全统计,截至目前,扎赉特旗共有1414名脱贫户参与防疫一线工作或捐款捐物,用自己的实际行动回馈脱贫恩情。

For Earth, For Life Kubota

动力升级 绿色节本

NSPV-6CMD 21.9马力 亮相登场

久保田农业机械(苏州)有限公司
Kubota Agricultural Machinery(Suzhou)Co.,Ltd.
地址:中国江苏省苏州工业园区苏虹东路77号 邮编:215026
电话:(0512) 6716-3907/3122 传真:(0512) 6716-8082
HTTP://www.kubota.com.cn/kams/

李志龙:坚守『阡陌』好后生